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Πατριάρχης Κύριλλος και Μητροπολίτης Βλαδίμηρος
τέλεσαν από κοινού τη Θεία Λειτουργία στη Λαύρα
των Σπηλαίων του Κιέβου
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Την ημέρα της μνήμης του Αγίου Ισαποστόλου Μεγάλου Πρίγκιπα Βλαδιμήρου (κατά το Άγιο
Βάπτισμα Βασιλείου), στις 28 Ιουλίου, όταν εορτάζεται η Ημέρα της Βαπτίσεως της Ρωσίας ο
Αγιώτατος Πατριάρχης Μόσχας και Πασών των Ρωσιών Κύριλλος και ο Μακαριώτατος
Μητροπολίτης Κιέβου και πάσης Ουκρανίας Βλαδίμηρος τέλεσαν τη Θεία Λειτουργία στη Λαύρα
της Κοιμήσεως της Θεοτόκου των Σπηλαίων του Κιέβου, συλλειτουργούντων των μελών της Ιεράς
Συνόδου της Ρωσικής Ορθόδοξης Εκκλησίας, Αρχιερέων από διάφορες χώρες καθώς και πλήθους
κληρικών.
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Να αναφερθεί ότι η Λειτουργία τελέστηκε  στην φορητή Αγία Τράπεζα, η οποία εγκαταστάθηκε
κάτω από το σκέπαστρο στην πλατεία μπροστά στον Καθολικό της Κοιμήσεως της Θεοτόκου της
Λαύρας. Πάνω της Αγίας Τράπεζας τοποθετήθηκε η λειψανοθήκη με ιερά λείψανα του Αγίού
Πρίγκιπα Βλαδιμήρου. Για να παρακολουθήσουν τη Λειτουργία έχουν προσέλθει χιλιάδες κόσμου,
τόσο οι πολίτες του Κιέβου όσο και προσκυνητές από άλλα μέρη. Η Λειτουργία μεταδόθηκε
απευθείας από την Ουκρανική τηλεόραση.

Κατά την μικρή Είσοδο ο Αρχιεπίσκοπος Καζαχστάν και Αστανάς Αλέξανδρος λόγω της
αποφάσεως της Ιεράς Σύνοδου, η οποία προσδιόρισε το κανονικό και το νομικό καθεστώς της
μητροπολιτικής περιφέρειας στη Δημοκρατία Καζαχστάν ανυψώθηκε από τον Πατριάρχη Κύριλλο
σε Μητροπολίτη.

Μετά την ανάγνωση της Ευαγγελικής περικοπής ο Προκαθήμενος της Ρωσικής Εκκλησίας κήρυξε
το θείο λόγο.

Μετά το πέρας της Θείας Μυσταγωγίας ο Μακαριώτατος Μητροπολίτης Κιέβου και πάσης
Ουκρανίας χαιρετίζοντας τον Αγιώτατο Πατριάρχη Κύριλλο, τον ευχαρίστησε για την επίσκεψη και
εξέφρασε την ελπίδα για την επόμενη επίσκεψη.



Συγκεκριμένα ανέφερε: «Σας ευχαριστώ για την προσευχή, της οποίας γίνατε επικεφαλής αυτές
τις ημέρες στην Ουκρανία, ευχαριστούμε για τα κηρύγματα και τις νουθεσίες, τις οποίες ο κόσμος
παρακολούθησε και στους Ιερούς Ναούς, αλλά και δια των μέσων μαζικής ενημέρωσης.
Ευχαριστούμε για τα αξιέπαινα ταξίδια Σας, τα οποία παρά κάθε εφεύρημα των δημοσιογράφων,
ήταν ποιμαντικές με σκοπό τη σωτηρία των ανθρώπων...»

Σύμφωνα με τον Μητροπολίτη Βλαδίμηρο χάρη στην επίσκεψη του Πατριάρχη Κυρίλλου ο λαός της
Ουκρανίας έχει προοδεύσει ακόμα στην πνευματικότητα και τη εμβάθυνση της ευλαβούς βίου.
Ακόμα ξεχώριζε το παράδειγμα του Αγιωτάτου Πατριάρχη για τους αγώνες του υπέρ της
Ορθοδοξίας για να καταλάβουν οι άνθρωποι πόθεν είναι και που πορεύονται. Όλα τα χαρίσματα και
τις δωρεές ο Προκαθήμενος της Ρωσικής Εκκλησίας προσφέρει στη διακονία της Εκκλησίας του
Χριστού και το κήρυγμα του Ευαγγελίου.

Επίσης υπογράμμισε το χάρισμα του λόγου του Αγιωτάτου Πατριάρχη Κυρίλλου, τον οποίο
ευχαρίστως παρακολουθούν οι πολιτικοί παράγοντες, οι επιστήμονες και άλλοι, όταν μιλάει για τις
αξίες και τις αλήθειες, τις οποίες ο άνθρωπος και ιδιαίτερα ο χριστιανός πρέπει να υποστηρίζει.

«Είθε η ευλογία του Κυρίου να Σας συνοδεύει στη ζωή και στους δίκαιους κόπους Σας καθώς και
στην στάση Σας επί της θείας φυλακής τόσα χρόνια, όσα θα δώσει ο Θεός. Ελπίζω, ακόμα για
πολλά χρόνια θα ορθοτομείτε τον λόγο της του Χριστού αληθείας».

Σε ανάμνηση του συλλειτούργου ο Μακαριώτατος κ. Βλαδίμηρος προσέφερε στον Αγιώτατο
Πατριάρχη Κύριλλο μια αρχιερατική μίτρα.

Από την πλευρά του ο Προκαθήμενος της Ρωσικής Ορθόδοξης Εκκλησίας ευχαρίστησε τον
Μακαριώτατο κ. Βλαδίμηρο για τα καλά και σοφά του λόγια, και πρωτίστως για τον αγώνα της ζωής
του, η οποία αποτελεί τη μαρτυρία της αφοσίωσης στην Εκκλησίας του Θεού και της αγάπης στο
λαό.

«Είστε σάρκα από τη σάρκα και αίμα από το αίμα του Ουκρανικού πολιτισμού, του Ουκρανικού
πνευματικού δυναμισμού και του ζήλους για την Ορθόδοξη πίστη. Τα πιο δύσκολα χρόνια ο Κύριος
Σας ευλόγησε να γίνετε Επικεφαλής της Ουκρανικής Εκκλησίας. ο Θεός ανεβάζει στις υψηλές
λυχνίες της εκκλησιαστικής διακονίας ανθρώπων, οι οποίοι χρειάζονται σε ένα συγκεκριμένο τόπο
και σε ένα συγκεκριμένο καιρό, και δεν είναι τυχαίο ότι εσείς, την εποχή της κρίσης, του κλονισμού,
των πειρασμών, οι οποίες βίωσαν οι Ορθόδοξοι Ουκρανοί, ανήλθατε στην παλαιά έδρα των
Ουκρανών Ιεραρχών, συνδέοντας στη διακονία σας και το παρελθόν, και το παρόν, αντλώντας
δυνάμεις σ΄εκείνο μεγάλο, ένα και ισχυρό παρελθόν, μεταδίδοντας ένα μέρος των δυνάμεως και
εκείνου του δυναμισμού στις εξαντλημένες ανθρώπινες ψυχές.



Σας ευχαριστώ και ποτέ δε θα παύσω να θαυμάζω τον αγώνα της διακονίας σας. Επισκέπτομαι τη
γή αυτή με προθέσεις και σκοπό, οι οποίοι κοινοποιούνται ανοιχτά και στους εγγύς και στου μακράν
και όμως ο εχθρός του ανθρώπινου γένους, ο διάβολος, συκοφαντεί ακόμα και το πιο αγνό και άγιο
που μπορεί να υπάρχει, δηλαδή, την ποιμαντική διακονία, την κοινή προσευχή και τον ευαγγελικό
λόγο. Όμως δεν πρέπει να φοβόμαστε τις συκοφαντίες, διότι ο Θεός είναι πιο ισχυρός από το
διάβολο, όμως πρέπει να απαντήσουμε σε ορισμένες συκοφαντικές μεθοδεύσεις, οι οποίες
αποβλέπουν στη σπορά των καινούργιων ζιζανίων της έχθρας και καχυποψίας μέσα σε μια Ρωσική
Εκκλησία.

Λοιπόν, σε όλους οι οποίοι δεν κατανοούν εύκολα, δεν έχουν αυτιά να ακούσουν, έχασαν την όρασή
τους και τη μνήμη τους, θέλω να πω ότι ο λόγος της Εκκλησίας είναι ισότιμος με το χρυσάφι, όπως
και ο λόγος ενός αρχιερέα. Η Εκκλησία ποτέ δεν αρνείται τα λόγια της και όταν δια στόματος της
Τοπικής Κληρικό-Λαϊκής Συνόδου επιβεβαιώθηκε το καθεστώς της Ουκρανικής Ορθόδοξης
Εκκλησίας ως ανεξάρτητης στη διοίκησή της με τα δικαιώματα ευρείας αυτονομίας, επιβεβαιώθηκε
όχι με σκοπό να καταργηθεί. Η Εκκλησία τηρεί τα λόγια της. Όμως ξέρουμε τις περιπτώσεις
λειτουργών της Εκκλησίας, οι οποίοι αρνήθηκαν τα λόγια τους και το επόμενο βήμα ήταν να
καταστραφούν οι ίδιοι πνευματικά και να οδηγήσουν στην άβυσσο και τους άλλους. Λέγεται ότι ο
Πατριάρχης έρχεται στην Ουκρανία για να περιορίσει να δικαιώματα και τις δυνατότητες του
Προκαθήμενο της Ουκρανικής Εκκλησίας. Δεν είναι αυτός ο σκοπός της επίσκεψης του Πατριάρχη
στην Ουκρανία, αλλά ο σκοπός είναι από κοινού με τον Προκαθήμενο της Ουκρανικής Εκκλησίας,
τους Αρχιερείς ολόκληρης της Εκκλησίας μας, με τους Ουκρανούς, τους Ρώσους, του Μολδαβούς
και τους ανθρώπους άλλων εθνικοτήτων να καταθέσει τη μαρτυρία στον κόσμο, ακόμα και εδώ στην
Ουκρανία, για το Χριστό εσταυρωμένο και αναστημένο, για τον Χριστό, ο οποίος είναι σε θέση να
δώσει τη δύναμη της Αναστάσεως ακόμα και σε χειρότερες αμαρτωλούς», τόνισε χαρακτηριστικά ο
Πατριάρχης Κύριλλος.

Επίσης κάλεσε όλους όσοι βρέθηκαν εκτός της Εκκλησίας να ενωθούν σε ένα σώμα του Χριστού
«για να δοξάσουμε όλοι μαζί το όνομα του Θεού με την ελπίδα ότι αυτή η κοινή προσευχή θα
εξιλεώσει τον Θεό για να μας ελεήσει».

Ακόμα ο Προκαθήμενος της Ρωσικής Ορθόδοξης Εκκλησίας συνεχάρη τον Μακαριώτατο
Μητροπολίτη Βλαδίμηρο, ο οποίος άγει τα ονομαστήριά του τη σημερινή ημέρα. Ο Πατριάρχης
Κύριλλος τόνισε ότι δεν είναι τυχαίο ότι έχει το ίδιο όνομα με τον Άγιο Βαπτιστή της Ρως, διότι
ακολουθώντας το παράδειγμά του στηρίζει την ενότητα της Εκκλησίας και όλης της κληρονομίας
της Ρωσίας του Κιέβου σε ολόκληρο το χώρο του Ρωσικού κόσμου, ο οποίος δεν έχει τίποτε να
κάνει με την πολιτική και την εξουσία.



Ο Πατριάρχης Κύριλλος προσέφερε στον Μητροπολίτη Βλαδίμηρο ένα σετ αρχιερατικά εγκόλπια
και στη Λαύρα των Σπηλαίων του Κιέβου λειτουργικά σκεύη.

Με την ευλογία του Πατριάρχη Κυρίλλου όλοι οι πιστοί, οι οποίοι προσήλθαν για τη λειτουργία,
έλαβαν μικρές εικονίτσες της Παναγίας.

Εν συνεχεία οι Αρχιερείς και κληρικοί με λειψανοθήκη με τα λείψανα του Αγίου Βλαδιμήρου
μετέβησαν εν πανηγυρική πομπή από τα Διπλανά Σπήλαια προς τα Μακρινά, όπου ο Αγιώτατος
Πατριάρχης τέλεσε τη δοξολογία και από το μπαλκόνι της μητροπολιτικής κατοικίας ράντισε τους
πιστούς με αγίασμα και τους ευχήθηκε για την εορτή.

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/56883/
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